

Frección de suscripción
En Cáceres... UNA peseta al mes
Fuera de la capital... 2.50 al trimestre

Tarifa de anuncios
Primera plana... 0.75 pta. línea
Segunda id... 0.20
Tercera id... 0.10
Cuarta id... 0.05
Quinta id... 0.02



EL NOTICIERO
DIARIO DE CÁCERES



REDACCION ADMINISTRACION E IMPRENTA
ALFONSO III, N.º 1.—TELÉFONO, 7. 157
Pagos adelantados
No se publica los días festivos
Franqueo concertado

ULTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MAÑANA

INTERESES PROVINCIALES

Necesidad de una granja agro-pecuaria en nuestra provincia

Granja, según el Diccionario de la lengua, es hacienda de campo cercada, en la cual suele haber un caserío donde se recoge la gente de labor y el ganado. El objeto que nosotros perseguimos es mucho más amplio, y por lo tanto, la anterior definición no expresa, no puede expresar, en modo alguno, nuestro pensamiento, nosotros aspiramos a que la misma preste servicios más positivos y armónicos a nuestro objeto. Estos se han de dirigir, principalmente, al acrecentamiento de la riqueza agro-pecuaria; así es que la implantación de la que proponemos, no debe quedar reducida a lo que taxativamente se deduce de la definición, sino que ha de desenvolverse en un amplio campo de experimentación que pueda servir de norma de conducta para el agricultor y el ganadero. Para la creación e implantación de la Granja, no debemos esperar la ayuda del Estado, pues ello sería tanto como renunciar a su creación y a los beneficios que indudablemente ha de reportarnos; por lo tanto, entendemos que a ello deben contribuir, de una manera decidida, la Diputación provincial, Ayuntamientos, Cámara Agrícola, Consejo de Agricultura y Ganadería, Sindicatos y los particulares. Los más interesados, y que, de un modo indubitado, deben coadyuvar a que nuestro pensamiento sea un hecho, son los grandes terratenientes de la provincia, excelentes señores conde de Torre-Arias, conde de Adanero, condesa viuda de Adanero, duquesa de Fernán-Núñez, conde de Campo Giro, marqués de Oquendo, marqués de Comillas, duque de Bailén, marqués de la Romana, conde de Maladas, marqués de Cerrado, conde de la Quinta de la Enjarada, marquesa de Casariego, duquesa de Arrión, vizconde de Amaya, duque de Valencia, vizconde del Pontón, señores de Muguero, conde de Trespalacios, etc., etc., y otros muchos terratenientes, que sería prolijo enumerar, que cobran pingües rentas, y que, por su posición, modo de vivir, y otras obligaciones, contribuyen, moral y materialmente, en esta obra de regeneración, tan necesaria para el mejoramiento e ilustración de sus colonos, ya que con ello aumentarían a no dudar el valor de los terrenos, de donde por modo indirecto, acrecentarían los productos y como consecuencia inmediata los rendimientos. Por otra parte, es una verdad inconcusa que la prosperidad de todos los pueblos está en razón directa con su grado de cultura. Ahora bien, teniendo en cuenta las muchas cargas que pesan ya sobre el Estado y la poca estabilidad de los Gobiernos, abrigando además el temor a las dilaciones e ingerencias de la política, valedad infranqueable a toda idea de renovación, y nos parece que no sería afortunado suponer el más feliz resultado si la granja fuera de iniciativa particular, aunando el esfuerzo de todos y prestándole incondicional apoyo todos y cada uno, dentro de su esfera de acción. Es más, esta es una cuestión de vida o muerte para nuestra provincia, y de palpante actualidad en estos momentos en que

EN BADAJOZ

La desesperación de un condenado a muerte.—Agresión a un vigilante.

En la prensa de Badajoz leemos el siguiente suceso ocurrido en aquella cárcel. Hacía unos días que por la Audiencia habían sido condenados a pena capital y cadena perpetua, Romualdo González y su padre, respectivamente, vecinos de Torre de Miguel Sesmero. Anteayer por la mañana a eso de las nueve entró un vigilante en la celda de los procesados, para entregarle el desayuno y entonces padre e hijo se arrojaron sobre él, sosteniendo una lucha forzada, pues se querían apoderar del revólver que llevaba el vigilante. Como las fuerzas estaban más a favor de los procesados, toda vez que sorprendieron al vigilante, éste dió voces de auxilio y seguidamente acudieron otros vigilantes, Irgando evitar que se apoderase Romualdo del revólver. También fue llamada la guardia de infantería que estaba en la cárcel, ordenándose que los reclusos salieran al patio, quedando en la galería únicamente Romualdo y su padre. Tan pronto como entró la guardia se restableció la calma, pero Romualdo, haciendo uso de una navaja pequeña, se hizo varias cortaduras en las muñecas con intención de desangrarse, pues empezó a desgarrarse las pequeñas heridas. Como se cortase algunas venas la abundancia de sangre que salió le hizo perder el conocimiento por algún tiempo. Llamado el médico curó y vendó las heridas. Notificado el hecho al Juzgado, se personó en el correccional y comenzó a instruir las diligencias oportunas del caso.

Roturación de dehesa

Se arrienda en primera roturación la dehesa «Monteagrillo», situada en los campos de Ayuela. Se admiten proposiciones hasta el día 29 de Septiembre próximo, en el domicilio del propietario, Carnicerías, 17, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

La operación naval inglesa

Mientras en el Parlamento Inglaterra presentaba el presupuesto mayor que registra la historia británica, frente a la costa belga sus intrépidos marinos realizaban con la apéctica brillantez, una audaz operación, obstruyendo los canales de Ostende de Zeebrugge que servían de bases navales a los germanos. El hecho, del que ha dado cuenta el primer lord del Almirantazgo sir Eric Geddes, entra a una trascendencia indiscutible. De los citados puertos salían a efectuar sus hazañas los torpederos, destroyers y sumergibles alemanes que venían bombardeando los puertos y dificultaban—aunque no fuera en los términos propuestos—el comercio entre los puntos costeros del Este en Inglaterra. Ostende había sido ampliado y fortificado cuidadosamente por Alemania. Profusión de minas le protegían. Otro tanto puede decirse de Zeebrugge. La operación naval llevada a cabo por el vicealmirante Kezes, e ideada por un marino inglés muerto gloriosamente en ella, sin que hasta ahora, por raro capricho de la suerte, se conozca su nombre, ha privado a los imperiales de ambos puertos. La marina británica no en vano reputada como la primera del mundo, ha consolidado magníficamente su prestigio, en un alarde de temeridad y de perseverancia. Aún siendo totalmente profano en cuestiones de esta naturaleza, no es posible desconocer lo enorme de los peligros desafiados y sorteados por los ingleses en su hazaña, a la que han contribuido también fuerzas francesas. Rudo golpe han asestado a la campaña submarina, cuya debilitación no ha de tardar en advertirse. Y ello será tanto más importante cuanto que era la primordial esperanza y aliento del pueblo germánico. Después de lo ocurrido en la costa belga, los alemanes habrán de llevar allí nuevos elementos combatientes, que tanto les habría convenido mantener en otros puntos. Con ello queda demostrado que la reciente operación naval puede considerarse como una prolongación felicísima de la extrema izquierda del ala de los ejércitos de la Entente, prolongación que, de seguro no contaba el alemán y que le origina hondas perturbaciones de orden no sólo moral, sino material.

Se vende orujo superior... Comercio de los Muchachos.

POLITICA AGRARIA

La proposición del Sr. Villalobos

Los más importantes diarios de Madrid han reproducido, en preferentes lugares, la proposición que sobre modificación del régimen de arrendamiento de fincas rústicas ha presentado al Congreso de los Diputados nuestro querido amigo el diputado por Béjar, don Filiberto Villalobos. Algunos periódicos han suscritido unas líneas de comentario favorables a la tendencia de la proposición del diputado reformista, especialmente hasta hoy, «El Mundo» y «El Sol». «El Mundo», en un largo y encomiástico artículo de fondo, se felicita de la orientación progresiva de la proposición de ley del señor Villalobos; recuerda otros intentos en pasadas legislaturas, hechos para un fin semejante, y teme que en el Congreso tropiece este problema con enormes resistencias. «El Sol», en un artículo de fondo también, recoge la iniciativa del diputado por Béjar, y bajo el título de «Por la redención de los agricultores», dice, entre otras cosas, lo siguiente: «Bien podía el Congreso dedicar algunas de las horas que pierde todos los días a discutir la proposición de ley del señor Villalobos, que publicamos íntegramente en nuestro número de ayer, y que propone una modificación en el régimen de arrendamiento de fincas rústicas. Tal debate constituiría acaso un punto de partida para la reforma de las leyes agrarias, a la cual iremos por fuerza si nos obstinamos en no ir voluntariamente. El cultivo de las tierras estériles y de las consagradas al recreo o al fomento de las secciones perniciosas, es en España un problema cuya resolución tropieza siempre con enormes resistencias. Y, sin embargo, esta nueva redención de esclavos no admite espera ni puede ya soslayarse con subterfugios. Los agricultores son en España abrumadora mayoría, y no por vivir lejos de las ciudades dejan de participar de su inquietud. Sin alardes utópicos, pero con un amplio y firme espíritu progresivo y un sentido de humanidad que generalmente carecen las iniciativas parlamentarias, les forzamos ir a la afirmación de los derechos del cultivador de la tierra, a convertirle en eficaz colaborador de la vida nacional. La proposición, pues, del culto diputado por Béjar, ha tenido hasta hoy lo que se llama una buena acogida. No estimamos en exceso

NOTAS LITERARIAS

A UN LUNAR

Entre las nieves de tu cara hermosa... Narciso Díaz de Escobar, Málaga, Abril 1918.

Notas municipales

Orden del día para la sesión de esta noche... Solicitudes de alcalde de Burgos, sobre socorros al pueblo de Huertas del Rey.

CRÓNICA DE LA GUERRA

El emperador Carlos, prisionero de Alemania

Una serie de falsas informaciones y de noticias tendenciosas—fórmula obligada de los métodos alemanes ordinarios—fue una causa de que el Gobierno francés se viese en la necesidad de dar a la publicación la carta autógrafa en que, a fines de Marzo del año último, comunicaba el emperador Carlos al presidente de la República sus ideas acerca de una paz posible. Estas ideas eran razonables y justas, puesto que partían del principio de que debe repararse el derecho violado en Alsacia-Lorena, en Bélgica y en Serbia. Por consiguiente, tales proposiciones eran de las que pueden dar origen a una discusión serena y a una verdadera negociación. Notábase en ellas que el sucesor de Francisco José sentía vivísimos deseos de librarse para siempre de la bochornosa tutela teutona. El joven soberano no había conseguido, sin embargo, desembarazarse de los que junto a él representan la hegemonía prusiana, y aunque tomaba, por sí, algunas iniciativas en este y en otros sentidos, veíase que, al tratar de llevarlas a la práctica, carecía de autoridad y de fuerza. Así sucedió con la amnistía, concedida por él espontáneamente y mediante un decreto que causó verdadero asombro en sus ministros, a los súbditos eslavos y a los alemanes. Esta disposición fue firmada, según se dice, en un vagón-salón, durante uno de los viajes del emperador Carlos. Pues bien, en la práctica, los eslavos de la doble Monarquía no se han visto nunca tratados con tanta dureza como se ven hoy, a pesar de la pretendida autonomía. Desde Marzo de 1917 ha intentado muchas veces el soberano austro-húngaro sacudirse el yugo alemán. Para nadie es misterio que entre los dos emperadores han mediado conferencias muy violentas, de las que el joven príncipe salió siempre amargado. Carlos nada conseguía en el sentido de su liberación. Las empresas alemanas se

EL COMERCIO EXTERIOR

Exportación e importación

La nueva política económica mediante el convenio de conciertos comerciales con Inglaterra, Francia y los Estados Unidos, está dando grandes resultados para los intereses españoles. Desde los Estados Unidos han salido grandes partidas de yute para nuestras industrias. En virtud del acuerdo económico franco-español, los vendedores españoles podrán comenzar ya la introducción de sus vinos en Francia. Además de las cantidades de algodón que para el sostenimiento de nuestras industrias textiles nos permita traer el Gobierno de Washington, también el Gobierno de Londres ha autorizado la compra de la totalidad de la próxima cosecha de algodón en Egipto para las necesidades de la producción industrial española.

COMERCIO EXTRANJERO

Un acuerdo del Consejo de Ministros de Francia

El Consejo de Ministros de Francia ha decidido denunciar las convenciones comerciales contenidas en las cláusulas generales de la pazación más favorecida de las consolidaciones de arifas así como tratados y convenciones relativas a la navegación comercial, la reglamentación aduanera, el régimen de viajeros de comercio, el ejercicio del comercio y la industria y todo acuerdo que pudiera entorpecer la aplicación del nuevo estado comercial marítimo o aduanero bajo el cual Francia va a colocarse. Decisiones de detalle regularán la suerte de las estipulaciones de orden comercial contenidas en los tratados políticos o coloniales y que forman su parte esencial. El «statu quo» está acordado durante un período de tres meses con facultad a renovación en el caso que las negociaciones no hayan aún llegado a una conclusión de un nuevo acuerdo.

DESDE LONDRES

La voluntad de vencer

(DE NUESTRO REDACTOR ESPECIAL) El nuevo proyecto de ley limitando la edad de los nuevos reclutas a 50 años y estableciendo el servicio militar en Irlanda, constituye un esfuerzo considerable que suministrará, según los más modestos cálculos, por lo menos 400 ó 500.000 combatientes. La Gran Bretaña ha acogido estoicamente el nuevo sacrificio. Nunca se repetirá bastante que el pueblo inglés no ha estado nunca más dispuesto que ahora a vencer. Pese a las polémicas entabladas en el Parlamento y a la agitación del pequeño grupo de pacifistas, la población de las Islas Británicas está cada vez más vigorosamente convencida de la necesidad de proseguir la guerra sin desmayo. Y este sentimiento no lo comparte solo la aristocracia y el elemento industrial, sino la clase media (pequeña burguesía) que sigue siendo en Inglaterra, a pesar de los cambios aparentes, uno de los factores políticos más preponderantes. Además el obrero, que raramente suele ser proletario en la Gran Bretaña, hace suya la convicción del pequeño burgués, y los sindicatos obreros han renunciado solemnemente, ante los sucesos de las últimas semanas, a organizar la campaña de preparación que habían proyectado en su último Congreso. El mismo Arthur Henderson declaró el 8 de Abril en Kingsway Hall: «Yo me sentía inclinado a una política de conciliación, pero el último acto de agresión militar cometido por el Gobierno alemán obliga suspender provisionalmente todo esfuerzo moral, político o diplomático. La ofensiva en el frente occidental sobrevendrá tras la humillación de Rusia, hace difícilísimo todo acuerdo en pró de una conciliación. Esta ofensiva prueba que el militarismo prusiano insiste en la realización de su ideal de dominar al mun-

ANGEL TOLEDO

do. Es preciso destruir el espíritu prusiano. Creo que debemos esperar ahora pacientemente, por costosos que sean los sacrificios de esta larga guerra, a que se realice un cambio en la mentalidad del pueblo alemán.

Semejantes palabras, en boca de un estadista socialista, que rompió el año último con Lloyd George para sostener sus ideas en favor de una conferencia en Suiza, son suficientemente características. No hay por qué sorprenderse de la animosa resolución con que el pueblo inglés se prepara a aceptar los nuevos proyectos del Gabinete. En una nación como ésta, y en momentos como los actuales, el Gobierno tiene fuerza para reclamarlo todo.

En la misma Francia—y, por de contado, en otros países—no se dan cuenta cabal de las extraordinarias reservas de valor silencioso, de energía estoica que se han acumulado desde hace siglos en las masas densas del pueblo británico.

Con serenidad y lucidez envidiables afronta el actual conflicto, y con un tesoro verdaderamente asombroso se dispone a resolverlo, según sus ideales y compromisos. El inglés, enemigo de algares y estridencias, una vez en camino, y no retrocede. Su famosa flemia es su mejor fortuna.

Enrique Rosales.

De la Audiencia

Señalamientos para mañana

Montánchez.—Vista del interdicto de retener y recobrar la posesión de una finca, seguido por don Pedro Barrejo Serván con don Alfredo Girvot Grassó. Abogados, señores Leal y Zancada. Procuradores, señores Crespo y Mateos.

L. Giraud

CENTISTA
Plaza Mayor, 3
Teléfono núm. 170

Delstrucción pública

Ayer fueron remitidos al Rector los expedientes en solicitud de licencia para oposiciones, inscripciones por los maestros interinos don Ricardo Fernández, don Filomeno Ebadío Durán Calvo, don José González Iglesias, don Manuel Alegria Rodríguez, don Domingo Jiménez Izquierdo y don Francisco Jiménez Fernández.

También se remitió a Dirección general de Primera Enseñanza la instancia de doña María Teresa Rodríguez Rebollo solicitando tres meses de licencia, sin sueldo, para asuntos propios.

Dr. Barquero

OCULISTA
Ex-interno de Oftalmología de la Facultad de Medicina de Madrid
Ex-ayudante de los Doctores Márquez y Cuevas, del Instituto Oftalmológico Nacional
Consulta en Cáceres: Hotel Europa, del 6 al 18 Mayo

DINERO PARA LA GUERRA

El presupuesto inglés

Según noticias de Londres, ha sido muy bien recibido el presupuesto en la Cámara de los Comunes, y la Prensa refirió la benevolencia del país para contribuir con todos sus esfuerzos y su determinación para continuar la guerra hasta obtener la victoria.

Las disposiciones del canciller han sido también acogidas favorablemente.

El «Morning Post» comparando el nuevo presupuesto con el de Alemania, dice que el canciller de Inglaterra ha podido hacer que el país reciba favorablemente los nuevos impuestos y debe tener la satisfacción de que es secundado en su buena voluntad y en sus esfuerzos para conservar el crédito nacional.

No sucede lo mismo en Alemania, donde además de gastarse diariamente seis millones doscientos cincuenta mil marcos, suben las deudas de guerra a cantidades fabulosas, por no haber impuesto las tasas suficientes para pagar los gastos con los impuestos de las rentas e ingresos.

Madrid al día

IMPRESIONES

Hemos ordenado en balde que hubiera en Madrid alcalde. Con esta original alusión me evito largas explicaciones referentes a la no aceptación de la alcaldía-presidencia por el señor duque de Almodóvar.

Ello es, en substancia, que el vacío dejado en el Ayuntamiento al dimitir Franco Rodríguez, no se ha rellenado aún. Y estamos como al principio: fluctuando entre un alcalde real y un alcalde electivo; porque el Gobierno quiere nombrarlo y los concejales se empeñan en votarlo. Si, si; ¡hasta los mauristas, que se sienten completamente demócratas!

¿Su gran jefe les deja en absoluta libertad?

¿No han de sentirse demócratas? Y anárquicos. Al menos, para ello les ha dado motivos don Antonio Maura diciendo que no los sujeta a disciplina alguna.

En cambio ha disciplinado al Congreso con su discurso resumen sobre el Mensaje de la Corona. Después de hablar Su Excelencia, se aprobó el Mensaje por 193 votos contra uno: el del señor Maciá. Las izquierdas se abstuvieron, que fué no votar en contra. ¿Se quiere más disciplina?

La Cámara popular, con tan feliz motivo, ha quedado pacificada y en disposición de aprobar tranquila y sucesivamente las reformas militares—ampliadas—las civiles y los presupuestos, además de la amnistía, que ya despachó el Senado. Esa es toda la tarea incluida en el programa oficial, porque, como el señor Maura dijo, este Gobierno vino para realizar cosas tasadas, en tiempo sin tasa ni medida, y cuando acabe, se disolverá instantáneamente, para no ser calamidad pública. ¿Estamos conformes? ¡Ya lo creo que estamos conformes! ¡Y aún más, castañeal!

El Senado sigue todo lo ético posible. Sus sesiones transcurren dentro de una brevedad muy económica y sin casi materia opinable. Además, los padres conscriptos se ciñen al asunto como Frascuelo se ceñía al toro en la suerte suprema. De cuando en cuando se duermen en la suerte—suerte que tienen los senadores—para lo cual les resulta propicio el tiempo caluroso que disfrutamos, ayudándonos las auras primaverales cargadas de perfumes. Así, en una de las últimas sesiones se les representó el Retiro, donde ya florecen las primeras lilas, y soñaron con ciertas acotaciones puestas por una sociedad privada. En protestar contra semejante privación consumieron unos treinta minutos y se despertaron dentro de los automóviles que les aguardaban junto al antiguo palacio de Doña María de Molina.

¿Y los obreros? ¿Y el problema obrero? preguntaba un diputado al señor Maura. Estudiamos esa cuestión, respondió el presidente. Los senadores y los diputados esperan el instante oportuno para tratar de esa cuestión y de otras a ella ligadas: comprendidas todas bajo el común denominador de subsistencias. Mientras tanto, se nos amenaza con el encarecimiento de la carne, los fabricantes de harinas dicen que no pueden dar dinero para la incautación triguera, el director general de Agricultura da la voz de alarma a los viticultores por la escasez de azufre amarillo y las Cámaras de Comercio se lamentan de la falta de transportes en la tierra y en el mar.

La mar de bien vamos a pasarlo si todo continúa faltando y encareciéndose como ahora y como presagian los augures populares. Los oficiales solo anuncian hechos óptimos. Pero yo me atengo al drama, entre apachesco y barcelonés, estrenado en Eslava, titulado «La mala vida», y la vaticino para tíos y troyanos.

¡Ojalá me equivoque, empezando por mí!

Argos.

Comisión Mixta de Reclutamiento

Juicio de exenciones

Para que a debido tiempo llegara a conocimiento de las Corporaciones Municipales y de los mozos interesados, publicamos a continuación los días que se han señalado a los pueblos de la provincia para la celebración del juicio de exenciones ante la Comisión Mixta, cuyos actos darán comienzo a las ocho de la mañana en el local destinado al efecto, en el Palacio de la Diputación provincial.

Día 29

Coria.
Cachorrilla.
Calzadilla.
Casas de Don Gómez.
Guijo de Coria.
Guijo de Galisteo.

Información telefónica

Madrid 26 de Abril de 1918

Desde las 9 de la mañana.

Republicanos y socialistas

Una comida en el Palace Hotel.—La amnistía y la reforma del Reglamento

Invitados por el senador señor Pich, ayer se reunieron a comer en el Palace Hotel los diputados republicanos y socialistas y en el cambio de impresiones que tuvieron sobre la marcha de los debates parlamentarios, acordaron desde luego oponerse por todos los medios a que el Gobierno anteponga la discusión del Reglamento de la Cámara al proyecto de amnistía que estiman urgente e inaplazable.

Respecto a la reforma del Reglamento, acordaron oponerse resueltamente a cuantas restricciones se consignan contra la libertad de los diputados en dicha reforma.

También acordaron telegrafiar cada diputado a su respectivo distrito, excusándose no concurrir a la fiesta del Trabajo del día 1.º de Mayo, por retenerles en Madrid la discusión de los proyectos citados que tendrá lugar en esos días.

La vida en provincias

PAMPLONA

Muerte del gobernador militar

De Pamplona dan cuenta de haber fallecido ayer en aquella capital el gobernador militar don Enrique Brualla.

La muerte de este ilustre general ha producido gran sentimiento en toda la población, donde era muy estimado.

MURCIA

El vecindario de Lorca contra la carestía de la vida

Dicen de Murcia que en Lorca se organizaron ayer varias manifestaciones populares en pro del abaratamiento de las subsistencias.

En ciertas calles varios manifestantes cometieron algunos excesos.

A última hora de la tarde seguían las algaradas, pero sin que haya que lamentar grandes desafueros.

El vecindario protesta de los abusos de los acaparadores y comerciantes y han ocurrido algunos incidentes sin importancia.

BADAJOS

El viaje de unos marinos americanos

Según los telegramas que se reciben de Badajoz, procedentes de Lisboa, llegaron a aquella ciudad el capitán de la marina americana Charles Luna y noventa marinos, que continuarán su viaje hasta Cádiz, donde serán recogidos para trasladarlos a los Estados Unidos.

Dicha tripulación pertenece a uno de los barcos recientemente torpedeados por un submarino alemán.

BARCELONA

La huelga de obreros metalúrgicos

En la capital catalana, según los informes oficiales, desde ayer aumenta el número de talleres metalúrgicos, en los que los obreros se han declarado en huelga. Se teme que el paro vaya ex-

tendiéndose a otras fábricas y talleres, hasta conseguir la disminución de horas de trabajo, cuya única finalidad persiguen los obreros.

En Mataró un fabricante fué recibido con una gran silba organizada por las mujeres, creyendo que era uno de los que más se habían distinguido por su intransigencia con las peticiones de los obreros.

SEVILLA

En las carreras de caballos.—Dos ganaderos bravos

Dicen de Sevilla que durante las carreras de caballos surgió una violentísima discusión entre los ganaderos de reses bravas señores Urcola y Gamero Cívico, sobre la venta de la ganadería del primero al señor Villalón.

Parece ser que el traspaso de la ganadería en cuestión se había concertado antes entre el señor Urcola y don Luis Gamero Cívico, no llevándose a efecto el trato por razones que se ignoran, pero es lo cierto que entre los conocidos ganaderos se entabló ayer discusión sobre el particular, en tonos tan violentos y agresivos, que ambos se vinieron a las manos, golpeándose fuertemente, hasta que lograron separarlos los amigos.

A consecuencia del incidente se ha concertado un desafío en condiciones gravísimas.

De la guerra

La lucha en el frente inglés y francés.—Millares de víctimas

Las noticias oficiales de la guerra, todas ellas consignan las encarnizadas luchas que constantemente se mantienen en los frentes francés e inglés, con las consiguientes alternativas para unos y otros.

Ambos beligerantes conservan tras rudos combates, las posiciones que ocupaban estos últimos días.

Unos y otros pelean desesperadamente por conquistar posiciones de pueblos y aldeas, cuyas luchas cuentan millares de víctimas.

Parte oficial italiano

En el valle de Posina vivas acciones de patrullas y fuego eficaz de artillería contra movimientos enemigos entre Colcaprite y Col delta Barretta.

En el resto del frente no ha habido acontecimientos de importancia.

La situación militar

Las tropas de Hindenburg se han lanzado nuevamente al ataque, sobre un extenso sector que comprende desde el Sur del Somme hasta el del Avre y Oeste de Moreuil, sin que pueda decirse todavía cual es el resultado de este ataque, pues la lucha empeñada como consecuencia de él, continúa aún.

Tampoco puede asegurarse que esto sea la «nueva» ofensiva, aunque si no lo es, desde luego debe considerarse como el preludio, y en el primero de los casos hay que convenir en que el Alto Mando alemán ha modificado su plan, que era el de separar los ejércitos francés e inglés en el punto de su soldadura.

Las nuevas noticias que llegan de la expedición naval contra los puertos de Ostende y Zeebrugge

confirman la importancia que se dió desde un principio a la brillantísima operación de los marinos ingleses y franceses.

S. Mera.

FIEBRES INTERMITENTES

crónicas, cuartanas ó diarias, se curan absoluta y radicalmente en los

DISCOS LAVERAN

éxito maravilloso

Caja 6 pesetas en todas las Farmacias

Teatro Cine de San Juan

Hoy también hay función, sin que en ella tome parte la Troupe Max.

La empresa ha decidido repetir hoy los episodios de ayer de «Máscara Roja», continuación de los que se proyectaron el domingo.

Busca con esto la empresa al público que viendo el 1.º y 2.º el domingo ha dejado de ver ayer el 3.º y 4.º con el fin de hacer más público para la vista de los episodios sucesivos, toda vez que, pasando las del próximo domingo, las siguientes se verán a precios más económicos.

Los precios de hoy, más económicos aún, son 0.40 preferencia y 0.15 la general.

Mañana sábado con la Troupe Max se proyectará otro de los cuentos mensuales del libro «Corazón», titulado «El pequeño escribiente florentino».

Y el domingo, el 5.º y 6.º episodios de «Máscara Roja» y despedida de la Troupe Max.

El primer mes de la ofensiva alemana

«El Hombre Libre» hace del modo siguiente el balance del primer mes de la ofensiva alemana:

«La batalla comenzada el día 21 de Marzo debió ser decisiva. El alto mando alemán no tenía más que atravesar una muralla y esta del mismo modo que en 1914 ha sido firme como una roca. El enemigo ha llevado su frente a 100 kilómetros de maniobras y contando con su superioridad numérica, ha lanzado al asalto tropas escogidas, pues los elementos prusianos formaban el 80 por 100 de sus efectivos.

Alemania no podía aplazar más el momento de forzar la decisión. Nunca ni en ningún momento han sido sus fuerzas compactas, su fe tan robusta y sus necesidades tan apremiantes. Es imposible pensar que se haya fijado un plazo que pasara de un mes. La cifra de sus pérdidas es verdaderamente espantosa, la resistencia de los aliados aumenta cada día y hoy se ven obligados los alemanes a buscar un nuevo frente donde emplear la totalidad de sus fuerzas antes de abandonar para siempre la partida. Actualmente, a pesar de dos excavaciones hechas en nuestras líneas, ningún punto esencial del frente común ha sido asfaltado.

El enemigo trata en vano de emplear su superioridad numérica, sus fuerzas disminuyen en los ataques locales y moritíferos que emprende para conservar sus ganancias, mientras que nuestras fuerzas aumentan cada día que pasa. El equilibrio se establece y todos sus esfuerzos sólo conseguirán precipitar el día en que dicho equilibrio quede roto a favor de los aliados.

«Su política no tiene la amplitud de la de Czernin respecto a la alianza. Su independencia de espíritu es poco firme. Por último ha sido el colaborador de Stughik, de triste memoria».

NUEVA REVISTA

«Ideas y Figuras», revista quinzenal de arte y de crítica, el editor, Alberto Ghirardo, aparecerá en Madrid el 1.º de Mayo de 1918.

Sumario del número 1.º

Portada, por Julio Antonio; Ideas y figuras. Su programa, Alberto Ghirardo; A mis amigos argentinos, Benito Pérez Galdós; Poética y literatura en Rusia, Max Nordau; El miedo, Ramón de Valle Inclán; La guitarra habla, Manuel Machado; El retrato de mi tío. Último cuadro de Ignacio Zuloaga; Crítica literaria, Julio Cejador; Visión de esto, Alberto Ghirardo; Arte, Luis Cañedo; Crónica de Madrid, Juan González Omedilla; La amnistía; Crónica de América; Romance del pescador. Página musical, por Manuel de Falla.

Dibujos de Julio Antonio, Moya del Pino, Ribas; Ochoa y «Tito», fotografías de Alfonso. Oficinas: Montera, 29, suscripción anual: 7 pesetas.—Número suelto: 0.30.

DE SUBSISTENCIAS

La escasez de aceite

Para la Junta de Subsistencias

El problema que hay que resolver es de gran importancia para todos los vecinos de esta noble capital, por tratarse de un artículo de primera necesidad, como es el aceite, base principal del alimento de la clase trabajadora y de todos en general.

¿Es que no hay existencia de aceite en esta? Haber hay mucha y los que la poseen en gran abundancia no la quieren vender, aunque sepan y vean que el pueblo carece de aquello que ellos tienen almacenado.

El comercio de ésta, en su mayoría, está sin existencias, solo por no querérsela vender quienes la tienen y están dando pruebas inequívocas del amor que sienten hacia el pueblo.

Así pues, ya que a estos particulares no les mueve la generosidad a vender el aceite que tienen en bodegas, para el consumo de esta sufrida capital, ruego a la Prensa local, a los obreros de ésta, y en particular a la Junta de Subsistencias, el que se proceda inmediatamente a la tasa e incautación del aceite y ponerle un precio moderado y equitativo, para así evitar un conflicto de tal magnitud como sería el ver al público en las calles de ésta con el dinero en la mano sin poder adquirir tan indispensable artículo. Advertiendo que ahora no hay que culpar a los acaparadores y comerciantes, pues el aceite se encuentra en gran cantidad en las bodegas de los cosecheros de Cáceres, y estos señores son los únicos que pueden mejorar algo la difícil situación a que se nos ha llevado.

Urge pues, tasa e incautación; si así se hace ya veríamos todos las miles de arrobos que estos poseen.

Un vecino de Cáceres.

Cáceres 25 Abril 1918.

AUSTRIA POR DENTRO

La situación de Burian

El corresponsal en Viena de la «Gaceta de Voss» describe la agitación que continúa en la capital austriaca y afirma la poca confianza que inspira Burian en todas sus partes:

«En las calles—dice—los cafés, en los salones, la situación política es objeto de todas las conversaciones. Nunca se había apasionado hasta este punto por la política. La opinión pública sólo ve en Burian un pararrayos que el Conde Tisza ha puesto delante de él, es decir, el campeón de ese magyarrismo obstinado, de ese testarudo espíritu conservador que han hecho a Tisza imposible, no solo en Austria sino también en una parte importante de Hungría».

El Barón Burian por otra parte no puede tampoco evanescerse de las grandes cualidades que Tisza posee y que debían haberle hecho entrar en el Ministerio.

«Su política no tiene la amplitud de la de Czernin respecto a la alianza. Su independencia de espíritu es poco firme. Por último ha sido el colaborador de Stughik, de triste memoria».

«El resultado de todo esto es que Burian ha producido un efecto tan malo en la prensa, que ningún Ministerio húngaro seguramente la ha tenido peor, pues ninguno ha sido acogido de esa manera».

Observatorio Provincial

Día 26 de Abril de 1918

Altura barométrica, 715.6

Temperatura al aire y a la sombra, 13.4

Máxima del aire a la sombra, 20.0

Ídem mínima, 9.0

Humedad relativa del aire, 65.

Tensión del vapor del agua, 7.4

Agua evaporada en 24 horas, 8.5

Lluvia en 24 horas, 0.0

Dirección del viento, NE

Clase del viento, muy fofo

Recorrido en 24 horas, 144

Estado del cielo, nuboso

C.U.F. Abonos UNIAO FABRIL DE LISBOA
Superiores de todas graduaciones
Graduación garantizada y Perfecta pulverización
Vende estos abonos en Cáceres: Don José Oñón Torres

NOTICIAS

En Cas t jada han sido denunciados varios individuos por pastorear abusivamente.

Para las señoras.—Las que quieran conservar el cutis fresco y sin manchas compran en casa de Mendieta La Flor del Japon...

Al Ayuntamiento de Hinojal le ha sido concedida licencia para incineración de trigo por la Comisaría General de Abastecimientos.

Elpidio Solís Borrella PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y HABILITADO DE CLASES PASIVAS Arco del Rey, 2, Cáceres

La Sala de Gobierno del Tribunal Supremo ha estimado el recurso entablado por nuestro buen amigo don Guillermo Aranguren Siquera...

Arados Burzón y piezas de recambio. Sobrino de Gabino Díez, Moret, 40, y Paseo de EL TRIANGULO.

A su instancia ha sido declarado cesante el mozo desinfectador de la estación sanitaria de Valencia de Alcántara don Pablo Ramos Luchuga.

Casa calle de MargaLo número 36, con horno y dependencias de panadería, pozó manantial inagotable...

En el despacho del señor G bernador Civil se firmó ayer por patronos y obreros un acta en la que se convienen por unos y otros no ve horas de trabajo.

LA NEUTRAL Hoy callos a la madrileña y cabrito con alcachofas frescas. Teléfono 304.

Señorita maestra superior, se ofrece para dar lecciones a domicilio. En la Administración de este periódico darán razón.

Nada más elegante que los vestidos de niños que presentan «Las Modas de París». Teléfono 302.

Dependiente de Farmacia, hace falta en la de Coste; mejor si conoce de la sección de Droguería. Para condiciones, don Joaquín S. Castel, ó su encargado don Ambrosio González.

Se arrienda a pasto y labor la riehesa de las Cifras, término de Berzocana, á legua y media de Logroñan. El solicitante puede entenderse por escrito con doña Crescencia Pastor, Almirante, 20, Madrid y del 20 de Junio en adelante en Berzocana.

Almacén de Sal Luis González Borroquero Frente á la Estación del Ferrocarril

En este almacén se venden arados y maquinarias agrícolas, ó de la fábrica de Jorge Martín é hijos, de Alaejos.

Al cerrar la edición

Alcance telefónico Madrid 26 (11 40).

Barco á flote Telegrafian de Gijón que se ha sacado á flote el vapor pecuero «Melquiades», que días atrás embarrancó. Se calculan las pérdidas sufridas en unas 35.000 pesetas.

Honores y ensayos Las noticias de Londres dan cuenta de la magnífica impresión que en todo el Reino Unido ha producido la importante operación naval llevada á cabo en Ostende y Zeebrugge por la marina inglesa...

El rey Jorge ha expedido el nombramiento de caballero de la Orden del Baño á favor del vicealmirante Roger Reys, que dirigió la feliz operación y que mandaba la heroica expedición naval que la llevó á cabo.

También el rey de Inglaterra ha ascendido á capitán al teniente Carpenter que mandaba el torpedero «Vindictive» que conducía las tropas de desembarco que sostuvieron el combate con los alemanes...

Cablegramas de Washington dicen que el Gobierno yanqui ha aplazado la declaración oficial de guerra de los Estados Unidos á Bulgaria y Turquía.

S. Hiera. GONZALO ALVAREZ JAVATO CORREDOR DE COMERCIO Compra y venta de valores del Estado, Industriales y Mercantiles...

Maura Treinta y cinco años de vida pública. Un volumen de 320 páginas. Precio 3'50 pesetas. Papelería de El Noticiero.

Se venden fljes en la imprenta de este periódico. VERIN-SOUSAS Aguas alcalinas, sin rival, para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías.

DESDE MI RINCON Libro de poesías, por Angel Mera. Precio una peseta. Papelería de El Noticiero.

ANUNCIO

Desde la fecha del presente hasta el 31 Agosto del año actual, se admiten proposiciones por escrito al arrendamiento de las dehesas «Ca-a Corcha» y «Marimarro de Arriba»...

Raquel Meller EN CACERES PUEDE OÍRSELA EN DISCOS «ODEÓN» Agencia y depósito Jorge Capdevielle Teléfono 176

Gran fábrica de alpargatas Especialidad en la clase y de excelentes resultados Almacén de Calzados Evaristo Málaga Gómez CACERES Exportación á provincias Ventas al por mayor y menor. ¡La casa más importante en estos artículos! ¡No comprar sin visitar esta casa!

VICTOR PEREZ TEJADO HIJO Y SUCESOR DE CESAREO VEGA ALDEA-MORET (CACERES) FABRICACION DE CALES PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

ALDEA-MORET (CACERES) FABRICACION DE CALES PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES A los señores Ingenieros, Arquitectos, Aparejadores de Obras y Construcciones en general conviene comprar las cales que fabrica esta casa...

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito...

Casa Mendieta

participa á su selecta clientela haber recibido mil sombrillas, medias y calcetines de seda, y una colección de artículos de regalo en plata rusa...

POMADA Y DEPURATIVO CEREO Tratamiento completo de las enfermedades de la piel. Venta en todas las farmacias y droguerías.

CAFE DE VIENA Carlos Municio Sigue sirviendo sus selectos cafés, de reconocida fama, y licóres de las mejores marcas. Billares.—Tertulias Alfonso XIII, 16.—Cáceres

VINO PINEDO TÓNICO NUTRITIVO Infalible contra la ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO, JUNICO en las ENFERMEDADES CARDIACAS Y NERVIOSAS, PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO.

Los calzados «Peña», se recomiendan por sí solos. EL NOTICIERO es el periódico de mayor circulación de la provincia, y, por lo tanto, el más conveniente para los anunciantes.

PARA MUEBLES ARTISTICOS DE JUNCO MÉDULA Y MIMBRE CRESPO Y SAIZ Fernando VI, 1.—MADRID Envíos á provincias

SABANONES UL CERAS REUMA GOTA AMBRINA GOUTIS QUEMADURAS UNICOS CONCESIONARIOS PARA ESPAÑA SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS BARANDIARAN Y COMPANIA-BILBAO

Cuerpo de Prisiones PRÓXIMAS OPOSICIONES En el Colegio EL ANCORÁ, preparación completa para las oposiciones á ingreso en el Cuerpo de Prisiones. Precios muy módicos.

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA SA Superfosfatos de cal mineral para abonos FABRICA EN HUELVA SUB-AGENTE EN CACERES GABINO MURIEL POLO SANTA CLARA, 8

Se venden Se hacen toda clase de calzados Venta exclusiva del calzado marca Tigre, y del No-le-americano marca ONYX Automóviles de alquiler General Ezponda, 7 Casa Granada.—Teléfono 196 TELEFONO NUM. 288

el saber de la nación, pues nos dice la razón que estudian más los medianos que los ricos cortesanos, ayunos de esta ambición. Al Decreto liberal complemento le hace falta una «indicación muy alta, inherente y esencial» la cédula personal pudiera servir de base para saber á qué «clase» pertenece el estudiante. ¡Y al señor «matriculante», cobrarle según su «fase»...

¡«Cerrojo»! (1) Alargado fué el bromazo, bromazo de Carnaval, más de la cuenta cabal. ¡«rechido» el cerrojo, ¡Y «cierta», sartén y un cazo de la «cocina española», repican á una voz sola: «...Ande el ayer y el antier, y el hoy, como antier y ayer. ¡Ande la cola y la bola! «Quede el colóquio por fuera», en casinos y en corrillos, en disputas de chiquillos, en inocente quimera; y si alguno desespera por alcanzar la «prebenda», que se consuele y entienda que el «rugir», que causa el hambre puede darnos el calabre de la criminal contienda. «Dice un refrán «culinario», con sartén y «qué», tener

olvida que al fin y al cabo «traen cola», ó «traen rabo», todas nuestras estaciones: una nos trae melones como otra nos trae el nabo. Dice la divina ciencia, en su afán de remediar, que tras el mucho pecar, siempre vino Penitencia. Y la tácita experiencia puede más, en demasia, que el poder de Hipocresía, que nos condena al suplicio de vivir «con artificio», y con cara de alegría. Yo murmuro y... él murmura. Y puestos á conjugar nuestro verbo murmurar el tiempo nos dá la hechura; así es pero la conjuga dura lo que dura la estación... Después de Resurrección la Hada de primavera nos ordena placentera que se mude el figurón...

El gran monipodio En la lucha por la vida, y el enemigo encubierto asegura con acierto su fiera «mala partida», y con la fé ya perdida en el mútuo humano apoyo, la honradez es un escollo y el trabajo se convierte en este «decir inerte», «vivo al bollo; muerto al hoyo... Ideas nunca tuvieron los que á pueblos encadenan y sus vidas envenenan con los perjuicios que hicieron. Las maldades repartieron en su siembra descarada, y al final de la jornada heredamos tiranía, hambre, holgazanería, caciques; «enruciada»... «El nombre no hace á la cosa», —nos dice el viejo refrán—, y mal ejemplo nos dan los de vida codiciosa; pues la ambición pernicioso

Cáceres

Impresos económicos y de lujo á una ó varias tintas
Modelación para Ayuntamientos y Juzgados, Libros de Texto, Menaje para Escuelas

MIERROS, ACEROS, FERRETERIA Y COLONIALES

SOBRINO DE GABINO DIEZ

MORET 40, Y ALFONSO XIII.—PASEO DE EL TRIANGULO.—CÁCERES

Depósito y venta del desinfectante e insecticida VITAL

Pianos

marcas «Cantó» y «Robert Maurel» de Barcelona. Agente para Cáceres y su provincia; S. Del Pozo, Arroyo del Puerto. Pídanse catálogos.



Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL

Diez millones de pesetas efectivas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

53 años de existencia

Agencias en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida
Seguros contra incendios
Seguros contra accidentes
Seguros de Valores

Subdirector en Extremadura

Don Claudio González Alvarez

OFICINAS:
Calle General Esponda, 14, pral.—Cáceres

Teléfono 256

Aprobación autorizada por la Comisaría general de Seguros

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE
CONTRA LA PERDIDA DE «LOQUERES»

Riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo á causa de incendio

FUNDADA EN 1865

INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Domiciliada en Barcelona.—Rambla de Cataluña, 15, y Cortes, 624

Desarrollamiento de la Compañía durante el ejercicio de 1917

		BALANZAS COMPARADAS	
		1916	1917
Capital suscrito	5.000.000'00	5.000.000'00	5.000.000'00
Id. desembolsado	1.500.000'00	1.500.000'00	1.500.000'00
Reserva estatutaria	1.000.000'00	1.000.000'00	1.000.000'00
Reservas técnicas	2.750.980'72	3.256.375'40	3.256.375'40
Id. de previsión y garantía	11.120.950'91	11.401.537'96	11.401.537'96
Primas de ejercicio	6.804.681'45	7.808.639'76	7.808.639'76
Siniestros indemnizados hasta 31 Diciembre	24.055.903'23	27.893.465'32	27.893.465'32

ESTADO COMPARATIVO POR DECENIOS

AÑOS	PRIMAS	SINIESTROS INDEMNIZADOS	RESERVA DE RIESGOS EN CURSO	RESERVA ESTADUTARIA
1867	167.414'64	34.580'10	49.155'23	12.760'03
1877	340.923'45	192.268'31	104.367'25	83.346'28
1887	680.901'10	454.664'04	226.967'03	211.948'17
1897	1.043.816'61	369.646'59	347.938'87	451.948'97
1907	2.124.041'59	724.642'76	708.013'86	718.372'36
1917	7.808.639'76	3.837.562'00	2.602.879'92	1.000.000'00

Autorizado por la Inspección de Seguros en 15 de Marzo de 1918

Subdirector en Cáceres: Don Luis González Borroguero

Carnicero, 13

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS DE Luis González Borroguero

Compra-venta, permutas y administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.

OFICINAS: CARNICERO, 13 Y 15.—CÁCERES

BODEGAS DE VINOS FINOS DE MESA

Fábrica de aguardientes anisados

JUAN ESPINO

EN ALMENDRALES

Exportación á todas las provincias de España. Exhíjase en toda buena mesa los exquisitos vinos de JUAN ESPINO.

D. pósitos en Badajoz, Salamanca, Sevilla, Llerena, Mérida y Cáceres. General Esponda, 10. Teléfono núm. 247.

Representante en este Depósito y provincia: ANGEL JIMENEZ GARCIA.

Carros de transportes para toda clase de mercancías. Coches para el servicio de los viajeros á las salidas y llegadas de los trenes.—Teléfono 149.

Representante en el Comercio de Cáceres: Don Juan de Dios. Portal de la Estación.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.
Con el uso de esta agua se curan y evitan las picaduras, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicación permite rizarse el cabello y no despidе mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á veces desean toñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.
Los prospectos explican el modo fácil de usar esta agua.—Se vende al por mayor.—Madrid: Martín y Durán. Bilbao: Barandiarán y Comp. Valencia: Blas Ousta.—Barcelona: Vicente Ferrer y Comp. y Uriach y Comp.

Sociedad General de Industria y Comercio

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas

FÁBRICAS EN VIZCAYA (Ziñzo, Luchana, Elortza y Oñarribay), OVIEDO (La Manjoya), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, CÁCERES (Aldea Moret) y LISBOA (Trataria)

ÁCIDOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfosfatos de cal.
Superfosfatos de huesos.
Nitrato de sosa.
Sales de potasa.
Sulfato de amoníaco.
Sulfato de sosa.

Olicerina.
Acido nítrico.
Acido sulfúrico corriente.
Acido sulfúrico anhidro.
Acido clorhídrico.

Abonos compuestos y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos

Servicio agronómico. Importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente Agrónomo

Excmo. Sr. D. Luis Grandeaun

Aviso importante.—Pídanse á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.

Dirección á la Sociedad General de Industria y Comercio: Villanueva, 11, MADRID

ó á SU REPRESENTANTE EN CÁCERES:

MANUEL REQUEJO OREJAS ALFONSO XIII. NÚM. 7

Dirección postal: Apartado 340.—Dirección telegráfica y telefónica: Gaipea, MADRID

¡Agricultores!

Abonado con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.

Balneario de Liérganes

UNICAS AGUAS QUE CURAN LOS CATARROS DE LA NARIZ, BRONQUIOS Y PULMÓN, LA PREDISPOSICIÓN A LOS MISMOS Y A LA TISIS.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril á Santander y garage. Pídanse la nueva guía al administrador del Balneario (LIÉRGANES, Santander).

contra el sentir general es irata del mismo Mal que en todo puede inmiscuirse y combatiere y estese. ¡Hasta dar buen libelo!

—¿Son tres brevas?—Sí, señor.

—Pues si son dos las que veo...

—Sí, señor, dos según creo.

—Pues, ante de Juan Pador, en la carta no hay error y dice, que vienen tres.

—Sí, señor, pues eso es.

—¡Pero si tú traes dos!

—Sí, señor, y ¡juro á Dios! (Sumad y seguid después)

Oh, sin par Miguel Cervantes! El «peludo» Monipodio, ¿se pinta de Angel Custodio con materias colorantes?

¡Son las preguntas constantes de los «nobres» de las cuevas, los que sufren duras pruebas y ven en todos los casos como salen de sus narices los del fiuento de las brevas,!

Marzo, 1917

Cuaremas

«Son los baños de Ledesma mu buenos pá los rumáticos; pá los gordos y hemáticos es mu buena la Cuaremas. Esta es la conseja mesma, la conseja popular recogida en un cantar, pues sabemos que en «el suelo», «voz del pueblo», voz del cielo, pá lo que guster mandar.

La gente murrupadora dice que doña Fulana, tan bella como cristiana después del Carnaval, lora. Y dice que tal señora, de tan fiero corazón, tendrá su crucifixión, y tras téntricos pavores tendrá un Viernes de Dolores y después Resurrección.

Dice el «coro general», comentando «á tabla rasa», que «la guerra vino á casa», cuando pasó Carnaval. Y ese coro estacional

hay siempre para comer de todo lo necesario; y que «revolucionario, siempre será y siempre ha sido el pueblo que no ha comido que la hartura «desnuda» que iguala la sepultura á los que separa el nido.

«Por querer saber qué pasa fuera de nuestra nación se contrista el corazón con penas graves, sin tasa; y cerrada nuestra casa, vocifera «el desatino» contra el hermano vecino al «extraño» le gobierna el que á sí se desgobernara. ¡Nuestra casa es el «casino».

«Cerrado con piedra y todo el viejo cívico templo, por la fuerza del ejemplo «todos arrinan el codo» y se componen de modo que ya es una voz tan sola la cantata «á la española» uno solo es el bromazo; uno solo el cerrojazo... ¡Ande la cola y la bola!

Las reválidas

Suprimidas las «reválidas», los estudiantes «menores», no tendrán ya sinsabores en junio; ni caras pálidas y sus ilusiones cáldas no sufrirán el momento de ser juzgado el talento por un azar harto breve donde mala suerte alevé impone el aturdimiento.

Pero vemos con dolor que la buena «clase media», á la que infortunio asedia no sabe del sinsabor, porque el principal factor para alivio de sus males es que no sean iguales los «derechos de enseñanza» ¡A cir ¡quiera se le alcance que deben ser desiguales!

Pague el padre potentado matrícula de primera; pague el mediano, tercera, y de balde el desgraciado. Y veremos aumentado

Febrero, 1917.